



鲁中晨报

厚道齐地 美德淄博

04

2021年12月9日 星期四

编辑 钱红 美编 张梦雅 校对 杜蕾

凡人凡事 尽善尽美

为素未谋面的3名患者带去康复的希望 相继捐献造血干细胞 他们3人好样的

12月8日,临淄区红十字会为3名造血干细胞捐献志愿者举行了一场简单的欢迎会,谢鹏昆、于超、李嘉祺3人,爱心接力,相继捐献造血干细胞,成为淄博正能量的代名词,他们用实际行动践行了什么是“凡人善举”。

36岁的谢鹏昆是临淄区妇幼保健院手术麻醉科主治医师,于2017年7月加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2021年10月,他与一名血液病患者初配型成功。经过高分辨检测、体检等程序后,谢鹏昆于11月17日赴济南开始进行造血干细胞捐献前的准备工作,5天时间内共注射10针动员剂,于11月22日上午在齐鲁医院成功采集220ml造血干细胞。

“非常感谢您的无私奉献,是您救了我的宝贝,挽救了我们一家。”捐助结束后,谢鹏昆收到了受捐者发来的感谢信。这个看上去腼腆的临淄汉子,难掩内心的激动与高兴,他很快给受捐



谢鹏昆在捐献造血干细胞。

者回复了一封信:“你无需感谢我,因为我是一名医务工作者,救死扶伤是我的初心和誓言!”谢鹏昆在信中鼓励受捐小朋友要爱家人、爱家乡,更要爱祖国。朴实的话语中,透露出这名临淄汉子善良正直的内心。

爱心从未停止。11月29日

上午,在山东省千佛山医院造血干细胞采集室,临淄区造血干细胞捐献志愿者于超历时230分钟成功采集227ml造血干细胞混悬液,成为临淄第15例成功捐献造血干细胞志愿者。

于超是齐都药业的一名职工,虽然不善言谈但却拥有一颗

热情的心,工作中细致耐心地为新入职的员工传授技术,生活中热爱做公益,一有时间就会跟爱人参与公益活动,他于2018年6月加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2021年8月,他与一名血液病患者初配型成功,并于11月29日在山东省千佛山医院成功采集造血干细胞,为一名白血病患者送去了康复的希望。

爱心接力仍在持续。临淄23岁小伙李嘉祺将于12月9日赴济南捐献造血干细胞。他是齐鲁石化的一名新入职职工,曾在武汉上大学,疫情期间一直在武汉做志愿服务,回到淄博入职齐鲁石化之后,他又报名成为了中华骨髓库的造血干细胞捐献志愿者。“去年报了名,没想到今年就初配型成功了。”听到这个好消息,李嘉祺非常高兴。

但李嘉祺的母亲齐昭坤却有些担心,孩子刚入职耽误工作怎么办?孩子捐献之后免疫

力会不会下降?齐昭坤说,作为母亲,生怕孩子有任何闪失,但看到儿子为能救助一名白血病患者而高兴时,最终她还是尊重孩子的决定,“虽然很担心,但孩子这么有大爱,我也很自豪的。”

短短一个月之内,3名临淄汉子为素未谋面的3名患者带去康复的希望。捐献造血干细胞爱心接力持续中,3人也呼吁大家一起加入中华骨髓库,做一名造血干细胞捐献志愿者,说不定哪天就能为一个家庭带去希望与温暖。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 朱建高



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多专题内容

凡人凡事 尽善尽美

投身救援事业12年 他更懂得敬畏和珍惜生命

一个热心肠的人,可以帮助一个人、一个家庭,甚至给整个社会带来温暖。当一个热心肠的人加入一个公益组织,则能迸发出更大的能量。淄博市蓝天救援队的刘强就是这样一个人。

12月6日上午,说起和蓝天救援队的缘分,39岁的刘强一下子打开了话匣子。刘强说,他很喜欢户外运动,在玩户外的过程中经常遇到意外情况和需要帮助的人,就有了加入公益救援组织的想法,并于2009年加入蓝天救援队。

2019年,台风“利奇马”来势汹汹,淄博多处河段出现险情,牵动着无数人的心。桓台马桥由于地势较低等原因,受灾情况严重。

危急时刻,刘强和队友们火速支援受灾区域。他们和数百名消防指战员昼夜奋战在积水最深深处2米以上的三马社区、辛庄社区、工业园区等区域,共转移受灾群众3000多名。

刘强回忆说,他们三人一组乘冲锋舟进入小区,一人在舟上操控,两人在水中推拉,到了水

深的地方他就找根树枝探路。在小区里,他们大声吆喝提醒群众转移,为了不遗漏一人,在无人回应的情况下他们多次返回小区搜索,又转移出多名群众。

大水退去后,为了使受灾区域的群众更快地恢复生产生活,刘强又和队友们投入紧张的消杀工作,帮助群众重建家园,践行着“同在蓝天下,携手为公益”的精神。

2020年,新冠肺炎疫情袭来,刘强积极加入淄博中心城区部分社区疫情防控的各项工作

中,根据统一安排,他和队友到社区执勤点为进入小区人员测温登记、发放明白纸,在各单元门栋显著位置张贴宣传材料,在疫情防控初期有效宣传了健康知识,提高了社区居民的防控意识。

在张店区、高新区、淄川区等地,他和队友还走进社区、村镇、工厂、学校等进行防疫消毒。那时,刘强平均每天有至少8小时在做着消杀工作。他背着60多斤重的消毒弥雾机和消毒液,对重点区域进行彻底消杀,从没

抱怨过苦和累。

“做了12年的救援队员,让我越来越敬畏生命、珍惜生命。既然穿上了这身队服,就要担起应有的责任。”刘强说,“我自己定好了目标,会一直把公益做下去,到时候年龄大了干不了救援,还可以做些幕后工作,还能进学校进社区去做一些应急救援宣传。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海